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Nizza, 13/10/2025 

VERBALE DEL DIRETTIVO 

 

Come da convocazione agli atti, lunedi 13/10/2025 alle ore 19,00, presso il salone del Consolato 

Italiano ed in via telematica, si è riunito in Assemblea Plenaria il Direttivo dell’Ente. 

Alla riunione sono presenti il Presidente Castellano, il Segretario Battista, i consiglieri Albanese, Calla, 

Grosso e Marci e per il Consolato, il Consolle, Emilio Lolli Ceroni. In via telematica partecipano i 

Consiglieri: Rovagna, Pieri, Portale, Valenti. 

Assenti ingiustificati: nessuno. 

Assenti giustificati: Timarco, Coviello. 

Il Presidente Castellano, constatata la presenza del numero legale, 9/12 consiglieri, alle ore 

19,01 dichiara aperta la seduta. 

Prende la parola il Consigliere Albanese, la quale, riprendendo in considerazione il punto 4 

relativo al verbale del 04/06/25 “MOZIONE D’ORDINE AFFITTO LOCALI COMITES”, 

precisa che, a suo avviso, la “mozione d’ordine” doveva intendersi come “istanza”, mentre il 

Consigliere Callà chiede che venga messo a verbale quanto segue: “a seguito di quanto scritto 

nel precedente verbale risulterebbe che il sig. Console avrebbe lamentato che la cons. Albanese 

avrebbe usato una sua e-mail di carattere privato per contestare un pagamento non dovuto, fatto 

dalla presidente con i fondi del Comites. Ho fatto presente che tale e-mail non poteva 

considerarsi privata perchè conteneva dei dati di pertinenza del Comites e dunque la cons. 

Albanese poteva usarla. Pertanto ad oggi credo che sia bene dare una spiegazione più ampia di 

quanto non detto in direttivo. Se la e-mail fosse stata veramente privata il sig. console avrebbe 

dovuto custodirla più attentamente e credo che questo sia una regola fondamentale per un 

diplomatico. Non poteva essere privata perchè trattava della gestione dei fondi pubblici di 

afferenza al Comites e pertanto solo il direttivo poteva prendere una decisione e non solo il 

console con la presidente. Nella e-mail si evince che lo stesso console afferma che il versamento 

non era dovuto e non corrisponde al vero la minaccia al ricorso in giudizio da parte del Comites 

poichè il fatto è accaduto senza essere prima passato dal direttivo. Per quanto sopra, a difesa 

del sig. console, credo sia bene non dire che si trattava di una e-mail privata". I Consiglieri 

Albanese e Callà chiedono se sia necessaria un’assicurazione sui membri del Comitato, la 

Presidente Castellano risponde che sarà effettuata una verifica e, in caso affermativo, si 

procederà a dovere. 

Il Presidente Castellano introduce il primo punto all’O.D.G. 

APPROVAZIONE VERBALE DEL 04/06/2025 

Il Segretario Battista legge il verbale, che viene approvato con 8 voti favorevoli: Castellano, 

Battista, Grosso, Marci, Rovagna, Pieri, Portale, Valenti; 2 voti contrari: Albanese e Callà; 0 

asteuti. 

 

Secondo punto all’O.D.G.: 

BILANCIO PREVENTIVO 2026 - Cap 3103 e 3106 

La Presidente Castellano illustra il bilancio. Il consigliere Albanese propone di raccogliere altri 

preventivi per l’iniziativa dal titolo: “Serata Disco Italia”. Si passa alla votazione ed il bilancio 

preventivo viene approvato con 8 voti favorevoli: Castellano, Battista, Grosso, Marci, Rovagna, 

Pieri, Portale, Valenti; 2 astenuti: Albanese e Callà; 0 voti contrari. 
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Terzo punto all’O.D.G.: 

PROSSIMI EVENTI AUTUNNO 2025 

La Presidente illustra le iniziative che caratterizzeranno la stagione autunnale del Comites. 

Quarto punto all’O.D.G. 

PROPOSTA ENZO BARNABÁ PER AFFISSIONE TARGA SANDRO PERTINI 

SULL’IMMOBILE DA LUI ABITATO A NIZZA 

La proposta viene approvata all’unanimità 

Quinto punto all’O.D.G 

PETIZIONE PER I LAVORI DI RISTRUTTURAZIONE DEL CONSOLATO 

Il Consigliere Albanese chiede chiarimenti sull’esistenza di termiti, amianto e piombo nelle 

aeree oggetto dei avori. Interpellato sulla questione, il Console Lolli Ceroni risponde che il vero 

problema è lo stato di deterioramento degli ambienti e chiarisce che si procederà con una prima 

tranche di lavori (bolla di sicurezza) con la quale si prevede la messa a norma dell’ingresso, del 

pianterreno e dei locali sovrastanti al secondo piano (in particolare, uffici aperti al pubblico per 

pratiche amministrative). Per tutto il resto della ristrutturazione, per la quale esiste uno studio 

di fattibilità, il Console fa sapere che il Ministero pone cautela, in considerazione delle ingenti 

somme di denaro necessarie. Per questo la Presidente Castellano, propone il lancio di una 

petizione popolare facendo appello alla società civile. La proposta viene messa al voto ed 

approvata all’unanimità. 

Sesto punto all’O.D.G. 

VARIE ED EVENTUALI 

La Presidente Castellano legge la relazione sullo stato della comunità italiana a Nizza, a questo 

proposito si ribadisce la necessità di creare delle FAQ sul sito del Comites. Il consigliere Pieri 

prende la parola ed illustra attività in via di attuazione per l’edizione 2026 della Festa Italiana, 

in programma a Grasse, e fa sapere che le riunioni ricominceranno a partire da gennaio prossimo 

venturo. Prende la parola il Console, Emilio Lolli Ceroni che si rende disponibile 

all’organizzazione di una nuova giornata del “Funzionario Itinerante” nei comuni di Grasse, 

Gap e Briançon. 

Null’altro in discussione, alle ore 20,28, il Presidente Castellano dichiara chiusa la seduta. 

 

Il Presidente Il segretario 

Elisabetta Castellano Melania Battista 
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